

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15.- K Felelve . . . 90.- K
Hegyeve 45.- K Egész evre 180.- K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLER.
Kapható az összes dohánytőzsdékben,
utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. e.m. (passage)
a városi berházban.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságtügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely minden üveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszereknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon sz utcan stb. közötti, elterjeszteni, be, szelni fognak bármely módon igaz vagy bekepzelt híreket vagy relativ meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a roman hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindokolás nélkül, vagy tologani, kábítani fognak és nem fogják tisztelgetni tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a roman nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik megnevelés vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szavakkal kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírtott helyiségeket elfoglalnak;

g) akik szerző szavakkal fogják illetni a roman katonákat, a roman hadsereget vagy orszagot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmergezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elemiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok mas jelvényeit;

k) azok, akik közbelepnének vagy mások közbelepését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető penzúrsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszergelői a hadtörvénysekek által lesznek megvizsgálva és elítelve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 leig terjedhető penzúrsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémskedés vagy aruiasi szándékkal lesz vegnez vive, a haboru alatt mar életbe levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszergőléseinek a meghatározásat királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármily katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közsegeben, hadtörvénysekek szeknelven, hadbíróságokon, terparancsnokságoknál, csendőrszéknel és községházaknál, ki lesz hirtetve dobszó által is.

5. Informások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a

állanathban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Magyarország dolgozik.

Bornemissza báró svájci követ nyilatkozata.

Párisból jelentik: Az Eclair berni tudósítója beszélgetést folytatott Bornemissza báróval, Magyarország svájci követével. Bornemissza báró elmondotta, hogy

az ország a konszolidáció útján van. Budapesten az élet normális. Magyarország dolgozik. Jó aratásra számít és rendet és beket akar.

Millerand levele a bűnösök kiszolgáltatásáról.

Hogy szól a jegyzék?

Bécsből jelentik: Millerand elnök jegyzéke, amelyet Nemetországhoz a bűnösök kiszolgáltatása miatt in ézett, szó szerint a következő eg hangzik:

A békeértekezlet elnöke.

1920. február 3.

Elnök ur! Az 1919. június 28-an alurt jegyzőkönyv harmadik szakaszának alapján van szerelem Önnek mehelve a szövetséges hatalmak nevéten atnyujtani egyik példánát annak a nevjegyzéknek, amelyet a brit, a francia, az olasz, a belga, a lengyel, a roman és a szerb-horvát-szlóven kormány a versai lesi békeszerződés 2 cikkelye 228. szak szának megfelelően összeállított.

A nevjegyzék összeállítáánál nem vetiek föl mindazokat, akik a haboru folyamán a nemet birodalom alattvalói részéről elkövetett számtalan bűne-elekményben bűnösök. A fentemlített kormányok úgy vélték, hogy helye-ebben esleksenek, ha csak olyan egyéneket neveznek meg, akik nyilván a leg súlyosabb felelősséget viselik. A bűnösöknek ilyen módon összeállított száma jóval mögötte marad azon nemet állampolgárok

számának, akik a haboru törvéneit és szokásait jogellenesen megsértették. Az említett kormányoknak nincs szándékában, hogy amnesztiát adjanak azoknak a bűnösöknek, akik a mellékelt nevjegyzékben nem szerepelnek. A mostani közlés semmiképp sem érinti az államoknak azt a jogát, hogy az illetőket saját területükön belül üldözzék.

Egy további közlés fogja az Ön tudomására hozni, válaszul 88. számú jegyzékere. (Megjegyzés: Ez alatt Ler-nernek a kiszolgáltatás kérdéseben január 25-en tett jegyzéke értendő) azokat a körülményeket, amelyek között a szövetséges hatalmak a szerződésnek erre a pontra vonatkozó határozatait végrehajtani kívánják.

Fogadja Ön, Elnök ur, nagyra-becsulesem biztosítását.

Aláírás: A. Millerand.

Bécsből jelentik: Párisi előkelő politikai körökből nyert információk szerint a kiadandók névsorában eredetileg háromezer név szerepelt. Ezt a számat le szállítottak, de nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy a névsor nem teljes és hogy esetleg kiegészítik.

Hirdetmény.

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február hó 10-től kezdve egy a vasuton való utazásra, mint a szállításra újabb rendeletig engedely nem adatik ki.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntetnek.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Szükséglakásokat létesít a város a kaszárnyákban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délelőtt Tóth Emil dr. tanácsnok emőklete alatt egy szakértőkből álló bizottság értekezletet tartott, amelyen két igen fontos kérdéssel foglalkoztak. Az egyik Szilágyi János műépítész ana terve volt, hogy az Ispótláylaposen házcsoportot épít, a másik az volt, hogy a város három laktanóját szükséglakásokká alakítja át.

Borsos József tb. főmérnök ismertette a Szilágyi-fele tervet. Szilágyi a Salétrom-laktanya és a lovarda telket ké i 50 évre, engedelyt, hogy arra kölcsönt vehessen föl. A telekre 46 épületek épít s ezekben 427 lakást, 21 üzletet létesít, saját vízvezetékkel készíti. A főmérnök az ilyen örök berházak helyett a szociális viszonyoknak jobban megfelelő oly építkezést tart helyesnek, amelyeknel a házak később a bérlő tulajdonába mennek át.

Magoss György dr. főügyész is azt helyesli, hogy mindenki házhoz jus on. De ismerni kell a kivitel részleteit, mert a kivihetőség dönti el az elv helyességét. Kérdi, beleszóllhat-e a város a berek megállapításába a Szilágyi-fele terv megvalósulása esetén, mert abba nem mehet bele, hogy a város adjon egy objektumot s ott lakásúrsora foilyon 50 évig.

Borsos József főmérnök ezután részletesen ismertette is az ellene emelt kifogásokat.

Tüdös Kálmán dr. főorvos egészségügyi szempontból mondta el kifogásait. Kifogásolja a lakások z-ufoltságát, a pincek hiányát, a világítás es levegő hiányát. Rámutat a tuberkulózis nagy veszedelmére. Javasolja, dolgozza át meg egyszer tervét a vállalkozó.

Jó István dr. a lakásbeosztást kifogásolja s a kis lakások építését épen a tervezet arányával fordított arányban kívánja.

Szilágyi János részletesen válaszolt az összes kifogásokra és kimutatta, hogy teljesen az építési szabályoknak megfelelően járt el és azt bizonyította, hogy tervei egy a közegészségügyi, mint építészeti, elhelyezési szempontból nem kifogásolhatók.

Latinovits Mihály műszaki főtanácsos kijelenti, hogy a tervek műszaki szempontból nem kifogásolhatók.

Vásáry István dr. tanácsnok részben honorálva a kifogásokat, arra mutat rá, hogy számolni kell

az építési lehetőségekkel és a lakásinnal is és a beépített tőke kockázatos befektetésével. Azert inkább eltekint egyes közegészségügyi követelménytől, mert a lakásinnal a legrettenetesebb baj most. Kívánja, tegyék át a terveket a közegészségügyi bizottsághoz.

Több hozzászólás után a bizottság el is fogadta Vásáry István dr. indítványát és az ügyben kikeri az egészségügyi bizottság véleményét.

Ezután tárgyalta az értekezlet Borscs József tervét nyoman a laktanyának szükségelakásokká átalakítását.

A Pérfia-utcai honvédlaktanya emeleten hivatalok nvernének elhelyezést, a föld-zinten 110 egyszobából és konyhából, 29 két szoba és konyhából és 2 három szobából és konyhából álló lakás lesz. A szobák hossza 6 méteres, szélessége 2-91 méter. Átalakítási költség 800.000 korona lenne s 85.000 korona évi bért hozná a lakások.

Az értekezlet Latinovits Mihály indítványára megbizta a főmérnököt, hogy mutassa a tervezett lakások ilyen kicsinyek, készítsen 34-35 lakással kevesebbet nyugtató átalakítási tervet.

Elfogadta az értekezlet még a Gullányi- és a Saletrom-laktanya a a akitására vonatkozó tervet is. A Gullányi-laktanyában lesz 23 egyszobás és 1 kétszobás lakás. Az átalakítási költség 60.000 korona, az évi bér 12.000 korona. A Saletrom-laktanyában lesz 12 egyszobás, 3 kétszobás lakás, amelyekből a város 7800 korona évi bért kap.

Hogy került csődbe a kommunista színház-vezetés?

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse budapesti tudósítást közöl Reinitz Béla, a budapesti színházak neppbiztosának büntetéséről, amelyet most tárgyal a budapesti törvényesek.

Reinitz Béla ellen a főváros az, hogy az ő ügyosztályának előterjesztésére az állampenzártárból 22 milliót utaltak ki, hogy a bizottságon 177 személyt alkalmaztatott. 23 lovat, 8 kocsit rekrutáltatott, feleszámu színházi szerződteket, fizetésüket felemelte és így 15 milliót elpocsékolta.

Reinitz Béla védekezésül előadta, hogy ő a penzek kiutalásába nem folyt be, azt Lukács néppoztos csinálta. A személyzetet sem ő vette föl. Azt sem tudja, hogy milyen előterjesztéseket mutat vele alá, mert ő meg sem nézte. Amikor az ügyosztályt beállították, ő Bécsben volt.

Elnök: Azt mondják, mulatozni járt ott.

Reinitz: Igaz, mert ebédelttem és ez akkor nagy mulatság volt, mert Pesten nem lehetett enni.

Három hétfő volt Bécsben, ahol díszleteket akart venni, de eredménytelenül. Kétszáz korona napi díjjal küldték ki. Szerinte a színházak deficiájának az volt az oka, hogy felemelték a fizetéseket, le szállították a helyárakat, ehhez járult még a 45 napos kenyerszünet is.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

Két és félevesi börtönre ítélték a Máv. szertár politikai megbizottját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Másodszor állott tegnap a törvényesek ötös tanácsa előtt Faith Albert máv. szertárnok. Elsőizben igazással volt vádolva, de biztonvitékok hiányában felmentette a törvényesek. Ezuttal hatóság tagja ellen e követett erőszak büntetésével vádolta az ügyészség. A hatóság eleni erőszakot úgy követte el Faith, hogy mint politikai megbizott Vida József szertári főnököt állandóan ellenőrizte, habár rendelkezéseivel nem ellenkezett.

Vida József elmondta, hogy az ügyvezetőség és a szakzervek különösen neveztek ki Faithot hozzá politikai megbizottnak. Ő minden rendelkezését közölte Faithtal, aki azokhoz hozza is járult, csupán az ellenőrző jelenléte tette terhessé reá nevezte Faithot.

Kihallgatták még Balogh József,

Nagy Imre és Petzkó Ferenc szertári hivatalnokokat, akik Faithot kommunista érzelműnek ismerték. Faith nyíltan nem tett semmit, de mint a proletárurolom képviselőjétől, félték tőle.

Dr. Ferenczy Tibor államügyész vádindítványában a szellemi vezetőt vádolja Faithban és a legszigorubb büntetést kéri reá kimondani. Dr. Révi Nandor védelme után ítélethozatalra vonult vissza a bíróság, amely bűnösnek találta Faithot a hatóság tagja ellen elkövetett erőszak büntetésben és öt két évi és hat havi börtönre mint fő, 1000 korona pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, valamint politikai jogainak három évre való elvesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Titokzatos öngyilkosság.

„Ismeretlen méreg”.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mintegy tíz nappal ezelőtt a Szent-Anna-utca 41. szám alatt mergezés tünetei között súlyosan megbetegedett Hodosi Ilona 19 éves leány. Beszállították a kórházba, hol a rendőrség megkérte kihallgatását, de az nem sikerült. A mergezés következtében a leány nem tudott beszélni s mikor a kihallgatást végző rendőrfelügyelő megkérdezte, hogy önszánábol itta meg a méregt, akkor igent bontott a fejével. Egyébként egy szót sem lehetett belőle kivenni. Par napi kínódás után a leány meghalt, anélkül, hogy felvilágosítható tudott volna adni, hogy mivel és miért pusztította el magát.

A különben elég gyakori öngyilkos-agi esetben az a legérdekesebb, hogy az orvosok nem is tudták megállapítani, hogy milyen merget ivott a leány. A hivatalos jelentésben is úgy tüntettek fel, hogy a leány valami eddig ismeretlen vegyületet ivott meg, de hogy az mi, nem sikerült megállapítani.

Az ügyészségnek is jelentette a rendőrség a titokzatos esetet, de miután az öngyilkosság tényét a rendőri nyomozás ketszégkivül megállapította, a holttest felboncolását nem rendelte el az ügyészség.

Dinamó-gépek, Elektromotorok, Delejgyújtók és egyéb a legkomplicáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, — Széchenyi-utca 55.

A vas- és fémmunkások nagyszabásu, reggelig tartó TÁNCMULATSÁGOT

RENDEZNEK FOLYÓ HÓ 21-ÉN AZ ARANY BIKÁ DISZTERMÉBEN, TISZTELETTAL A RENDEZŐSÉG. Belépő-díj a vigalmi adóval együtt 20 korona.

Vasárnap megnyílik a Központi-kávéház.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vasárnap Debreczen egy kávéházzal lesz gazdagabb. Ekkor nyitja meg Surányi Sándor a Dreher-vendéglő helyén az új kávéházat, melyet a szálloda után Központi-kávéháznak keresztelt el.

Az új kávéház teljesen új berendezésű. Ujítása, hogy nem marvanyasztalok várják a vendégeket, hanem szines aláfestésű üveglappal ellátott asztalok. A kávéházi nagyterem világos-lila aláfestésű és a mennyezetről művirágbokrok csüngnek. A mai árak mellett igen költséges volt a berendezés, körülbelül 250.000 koronába került. A nagyterem kívül van meg néhány kisebb terem, melyek játékszobák gyanánt fognak szolgálni.

Az új kávéházat vasárnap délebben adják át a forgalomnak.

Rendelet.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tiszték nevük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántartás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak.

I. Tényleges tiszték minden nap.

II. Tartalékos tiszték minden hétfőn A—F-ig bezárólag
kedden G—M-ig
szerdán N—T-ig
csütörtökön U—C-ig
pénteken D—I-ig
szombaton H—P-ig
vasárnap R—Z-ig

Debreczen, 1920 január 30 án.

Térparancsnokság.

„Zsirt vagy életet!”

A hajduhadházi vöröslégények.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Takács József, Cibere József, Gábor Imre és Jenei Imre hajduhadházi vörösek kerültek tegnap ítélszék elé. A vádlottak, mint a hadházi direktorium vörös legényei, állandóan rettegésben tartották a hadházi lakosságot. A múlt év április havában a direktorium rendelete folytán beállított Bernáth Miklósnéhoz, hogy fegyvert ugyan nem találtak, erre karpótlásul élelmiszert követeltek.

— Zsirt vagy életet! — förmedtek rá az öreg asszonyra és a nagyobb nyomatek kedvéért fegyvert fogtak rá. El is raboltak tőle két oldal szalonát, két bödön zsirt és 50 kg. babot s mint akik jól végezték dolgukat, eltávoztak.

Jött aztán a husvét, amidőn leáldozott a vörös uralom napja. Menekülő vörös csapatok vonultak át a környéken. A hadházi direktorium fenn akarta meg tartani uralmát és ezért elsősorban a csendőrségtől akartak megszabadulni. Epen egy vörös katonacsapat utazott keresztül Hadházon. Behívtak vagy nyolc vöröst és elvezeve őket a csendőrlaktanyába, a csendőröktől összes lö- és szálfegyvereiket elkobozták.

Dr. Nagy Kálmán elnöklete alatt folyt le a vádottak ellen az eljárás. A vádlottak beismerték tettüket, csupán Gábor Imre nem bizonyult bűnösnek, aki ellen az államügyészség el is ejtette a vádat. Dr. Ferenczy Tibor ügyész vádindítványa alapján a törvényesek Takács Józsefet három évi börtönre, 300 korona pénzbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre, Cibere Józsefet és Jenei Imrét másfél—másfél évi börtönre, 300—300 korona pénzbüntetésre és 3—3 évi hivatalvesztésre, valamint ugyanezen időre politikai jogaik elvesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntettetnek.

SPORT

Birkózás. F. hó 10 én a Kerületi Szövetség felhívta az egyesületeket, hogy birkózó szakosztályuk elnökének, előadó-jának nevét és pontos címét jelenték be. A felhívásnak a DVSC, DMTK és DEAC mindezeideig eleget nem tett. — F. hó 22-en délelőtt 10 óráig velem okvetlen közlendő. — Paulovich, kerületi előadó.

Birkózás. Értesitem az összes egyesületeket, hogy a f. hó 29-iki birkózó-verseny a DTE által fog megrendeztetni, a verseny feltételeit 22-en, vasárnap közlöm. — Paulovich, kerületi előadó.

Birkózás. A DKASE értesíti birkózóit, hogy az e hó 29-én rendezendő birkózó-verseny miatt szombaton a trainingen okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

HIREK

Összeköttetés a Holddal és a Marssal.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az *Echo de Paris* most érkezett száma beszélgetést közöl a világhíres francia csillagással, Flammarionnal arról a tervről, melyet Godard amerikai professzor akar megvalósítani, aki direkt erre a célra készített nagy rakettet a holdba akar lőni. Godard szerint a rakette a 384.000 kiómetér távolságot, mely a holdat a földtől elválasztja, 48 óra és 58 perc alatt tenné meg. Flammarion nem igen bizik a kísérlet sikerében és ezt mondja:

— Ami a Godard által konstruált rakettet illeti, azért nem hiszek annak sikerében, mert a tudomány mai állása szerint nincs olyan vegytani anyag a radiumon kívül, ami a lövedéket olyan messze elvinné. A kísérlethez 400 kiló radium lenne szükséges, pedig csak néhány gramm található ebből a ritka és nehezen felkutatható elemekben a földön. Az összeköttetés a holddal tehát egyelőre csak vágy. Alom marad.

Egy másik egyesttel való összeköttetés megteremtése, mégis nagyobb reményekkel bíztat. Ez a Mars, amelyről a csillagászok már régen hirdetik, hogy nagy kulturájú élőlényektől lakott. Flammarion hiszi, hogy rövid idő múlva lehet összeköttetést teremteni a Mars-lakókkal és megvan győződve, hogy a Mars-lakók erre nézve a maguk részéről már tettek is kísérletet, de mivel választ nem kaptak, azt hiszik, hogy a mi földünk lakatlan vagy csak idiotáktól lakott.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órakor prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész. ágendázik dr. Baltazár Dező püspök. d. u. 3 órakor prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész. K. templomban: d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Diesöfi József dr. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órakor prédikál Almásy Márton h. lelkész, ágendázik Papp Kálmán s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 10 órakor prédikál Juhász Ferenc segédlelkész, ágendázik Gabor Andras s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Almásy Márton h. lelkész. Ispótyi templomban: d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Nagy István s.-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Juhász Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban prédikál és urvacsorát oszt: Kovács János vallásitanító lelkész. Városi kórházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Makay Lajos lelkész. — Vasárnap délelőtt fél 10 órakor vasárnapi iskola a Nőegyleti Árvaházban, 10 órakor Kossuth-utca 75. sz. a. és Kandia u. 7. sz. a., 11 órakor a ref. felsőleányiskolában, fél 12 órakor az Egyház tanácstermében, a homokkerti imaházban, serdülőknek Kossuth-utca 85. sz. a. Délután 2

Rémes rablógyilkosság az Ondódon.

Fejszével agyonverték az ágyában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Csütörtökön délután rémes rablógyilkosság történt az Ondódon. A gyilkosságnak Sipos Mihály gazdálkodó az áldozata, kit eddig még ismeretlen tettesek kegyetlen módon meggyilkoltak. Csütörtökön este felé három ismeretlen ember bement Sipos Mihály tanujára. Bezörgettek a házba és a gazdálkodóra rászólt az egyik: — *Ha jól akarsz, add ide a pénzed!*

Sipos Mihály nem ellenkezett, annál is inkább, mert csak egyedül volt odahaza a feleségével, a tanya pedig egészen különálló a többitől, hogy segítségre nem számíthatott.

Elővette megtakarított pénzét és átadta nekik.

Egyikük, egy magas szőke ember, még ennielőtt kért, majd mikor elmenőben voltak, azt kérdezte ez az ember Sipos Mihály feleségétől:

— *Ismerlek engem?*

Az asszony, miután úgy sem tudta kik azok, így válaszolt:

— *Nem ismerem én magukat.*

Órákor az Ispótyi-telepen levő Diakonissza-Oththonban, a Nyilas-telepi ref. iskolában, Nyil-utca 85. sz. a. és a Varga-kertben, Kelet-sor 5. sz. — Vasárnap délután fél négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanács-termében, Egyházter 17. sz. a. — Vasárnap délután 5 órákor a Kossuth-utcai templomban valóságos estély lesz.

A római kath. templomban holnap, vasárnap 7, 8, 9, 11 és 12 órakor szent misék, 9 órakor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor keresztut, 4 órakor szent beszéd.

Az ág. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél 11 órakor Zeman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órakor ima.

Könyvujdonságok 1920. évi kiadásuk érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Adomány. Tóby József tegnap 1000 koronát juttatott Márk Endre főispán-polgármester kezéhez, a kollégium javára.

Bárd és Rózsavölgyi karácsonyi albumok 1919—20. évre most érkeztek meg és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

O. Hilbert Janka színművész csütörtökön este a Royal-kavéháztól

Toussaint—Langenscheidt-, Schidloff-

és másféle angol, francia, német, román nyelvtanok, ugyanezen nyelveken beszélgetési gyakorlatok, szótárak, olasz szótárak, Rozsnyai-féle „Gyors nyelvmesterek” minden nyelven érkeztek és kaphatók a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

MARGIT-FÜRDŐ MEGNYILIK
FEBRUÁR 21-ÉN.
NYITVA REGGEL 9 ÓRÁTÓL.

Ezután a gazdálkodónak tették fel ugyanezt a kérdést:

— *Hát kend ismer bennünket?*

Nem tudni mi okból, a gazdálkodó ezt válaszolta:

— *Magát ismerem jól.*

Erre a nagy magas szőke ember megragadta Sipos Mihály mellén a ruhát s nagy erővel belökte az ágyba.

— *Kend se fog engem többé megismerni!* — kiáltott rá és

a következő pillanatban felkapott egy balat, mely a tűzhely mellett hevert és azonnal rásujtott a szerencsétlen ember fejére, ki az ütés következtében nyomban meghalt.

Az esetnek nem volt más szemtanúja, mint Sipos felesége. A tettesek a gyilkosság után nyomban elmenekültek. Az asszony nagy jajveszékelt ment el a csendőrségre és elmondta, hogy mi történt náluk. A csendőrség megindította a nyomozást.

a Csapó-utca 55. alatti lakásáig a színházi átjárón keresztülmenve elvesztette aranykarkötő-óráját. A becsületes megtaláló szíveskedjék a Csapó-utca 55. szám alá beszoalgtatni illő jutalom ellenében.

Egy szegény özvegy segítése. Ismeretes, hogy *Michaescu* kormányzó-tabornok egy debreczeni szegény hadiözvegy anyagi helyzetén való segítség céljából megleghangú átiratot intézett *Márk Endre* főispán-polgármesterhez, akinek intézkedésére a Népjóléti Hivatal rendkívüli segély címén 50 koronát, a városi Árvaszék pedig a hadiárvaalapból 150 korona gyorssegélyt utalványozott az özvegy részére. *Mark Endre* főispán a család életviszonyait figyelemmel kíséri és megélhetésének biztosítására a jelenlegi nehézségek mellett tőle telhetően minden lehetőséget meg fog tenni. A főispán-polgármesternek az a törekvése, hogy a család felnőtt munkaképes tagjai mielőbb munkába álljanak, hogy így legalább a saját életfentartásukról gondoskodhassanak.

Angol nyelvű szépirodalmi könyvek korlátolt példányszámban érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalban a következő halálozások jelentettek be: Tolnai Dániel cipőkereskedő, izraelita vallású Hatvan-utca 3. szám alatti lakos, meghalt idült mirigyrákban. — Lókodi Sándor gazdálkodó, református vallású 38 éves Pacsirta-utca 45. számú lakos, meghalt tüdővészben. — Kuzmiak József g. katolikus vallású 15 éves Árpád-ter 11. szám alatti lakos, meghalt vörhenyben. — Kalló Gusztáv, r. kath. vallású 16 éves Régi téglavető 3. szám alatti lakos, meghalt szivgyörcsökben. — Klein Bernátné izr., 58 éves Csokonai-utca 15. szám alatti lakos, meghalt tüdőgyulladásban. — Fazekas Margit ref. vallású 14 éves, Kacz-telep Sámson-utca 17. számú lakos, meghalt tüdőgümőkórban.

Lily bárónő operett kottái kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Férfi fehérneműek csinos kiállításban Frank Edéné, megyeház mellett.

Halálos favágás. Borzasztó szerencsétlenség történt hetfőn délután Bagamér községben. *Kuba József* 65 éves földmives fát ment vagni az erdőbe. Munkaközben egy hatalmas szálfá zuhant rá, amely agyonütötte. Pár perc múlva meghalt. Holttestét csak estefelé találták meg és rögtön beszállították a faluba. Az ügyészség elrendelte a boncolást.

Kitűnő szabású férfi fehérneműek és puha gallérok minden színben FRANK IMRÉNÉL Piacz-utca 43. sz.

Mikor mindenből üzletet akarnak csinálni. Most tudvalevőleg Debreczenben is mindenből üzletet akarnak csinálni. Nagy spekulációk folynak bélyegekkel, valutával stb. Mindenből, még a legjelentéktelenebb dologból is szeretnének valami hasznot kisajtolni. — Erre nézve jellemző az alábbi, egyik kávéházban elcsattant tréfa, két spekuláns párbeszéde:

Grün ur: Kedves Braun, nincs valami eladó? Zsir, dollár vagy valami bélyegsorozat?

Braun ur: Azat nincs. Ellenben van egy teljes sorozat kávéház-jegyem. Egy napig volt forgalomban. Mit ad érte?

Nagy táncestély f. hó 22-én vasárnap délután 4 órai kezdettel a Royalban. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel: Ifj. Schaff János.

Férfi kalapok szép divatos színekben, legolcsóbban beszerezhetők FRANK IMRÉNÉL, Piacz-utca 43. sz.

Följelentés a fodrászok ellen. Az árvizsgáló-bizottság *Kazinczy* Gábor kuriai bíró elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság 6 iparendély iránt beadott kérvény közül ötre nem, egyre javasolja az iparendély kiadását. Három árdrágitási ügyből egyben megállapította az árdrágitást, egyben nem. Két fodrászt följelentett a bizottság a rendőrségen, mert túllépték a megállapított árakat, amennyiben 15 koronás bérletjegyekért 20 koronát szedtek, illetve jegyeket sem adtak ki. *Várady* Sándor dr. előadó bejelentette, hogy a város egyik kerületében razzitát tartott a borbélyok és korcsmárosok üzletében, de följelentésre alkalmas esetet nem talált. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Paczelt konyhakerti magvai a legjobbak.

A kórházi bizottság ülése. A kórházi bizottság csütörtökön délután Tóth Emil dr. tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott, amelyen néhány kisebb ügyet tárgyaltak le. *Eklly József* a kórházban elhunyt szegények temetésének 32 koronában megállapított árát kérte fölemelni. A bizottság a kérést nem teljesítette. A kisajlezott fehérneműk

Értelmességét rendezte el azután a bizottság a számvizsgáló közbenjötté mellett. Végül megbeszéléseket folytattak a tagok több körházi kérdésről.

Gazdálkodó Ifjak második táncanfolyamának kis próbabálját f. hó 25-én szerdán délután 4 órai kezdettel tartjuk meg, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Külföldi bélyegek nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Tizenötösörös betörők. Bribán János, Perekó Jónás József és Selymes János a Károlyi-éra katonái Csáki szalmájának tekintették az általános felfordulás közepette a kincstári javakat és nyakra-főre lopkodták az ezred vagyonát. Bort loptak a gőzalkoholgyári raktárból, ruhát, konzerveket a géppuskás század raktárából. De nem vetették meg a civil terrénomot sem, mert betörték a Ladányi-féle fegyverkereskedésbe és onnan fegyvereket és egyéb ingóságokat loptak el. Majd a Teleki-utcán törtek be egy csizmadia mesterhez, ahonnan élelmiszereket, cipőket, csizmát loptak el. Az Acker-féle kifőzésben jól bevaesoráztak, de fizetés helyett fegyvert fogtak a tulajdonosra. Össze-vissza mintegy 15 betörést követtek el különböző helyeken. A lopott holmikat Feké Sándornéhoz hordták el, aki Németi Eszterrel együtt értékesítette a rablott holmikat. A törvényszék tegnap Bubán János 3 évi fegyházra, Selymes Jánost két évi fegyházra, Perekó Jónás Józsefet másfél évi fegyházra, az orgazdakát Feké Sándornét négy havi börtönre, míg Németi Esztert két havi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Nyers vadbőröket u. m.: téli róka, görény, nyest, vadmacska, nyul, borz, őzbőröket magas áron vesz, esetleg nagyobb tételekben Frank Sándor, Piac-utca 42.

Kincses Kalendárium, Mikszáth Almanach és Hölgyek naptára az 1920. évre kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Kreppapír fehér színben és klozet-papír érkezett. Kapható a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

Dr. Szöllösi nemzeti betegnek rendel. Hungaria-épület.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:
Szombat C) bérlet **Egy katona** története színmű. — Délután **Szökött** katona népszínmű.
Vasárnap délután **Tanítónő** színmű. Este **Egy katona** története színmű.

Vig-színház műsora:
Szombat **Nebántsvirág** operett. Vasárnap délután **Varázskerlingő** operett. Este **Drótostót** operett.

O. Hilbert Janka karkötője.

O. Hilbert Janka, a szintársulat népszerű, kedvelt koloratur-primadonnája huzamosabb ideig betegeskedett. Erősen meghűlt s csak a napokban épült fel annyira, hogy kijöhett a szabadba.

O. Hilbert Janka férjével: **Ocskay Kornéllal** csütörtökön este 6 és 7 óra között tette meg vágyvagyott első sétáját Csapó-utca 55. szám alatti lakasuktól a Royal kávéházig és vissza. A friss, kellemes levegő üdítőleg hatott a hosszas szobafogság után a művésznőre, egészen jobban érezte magát.

Othon azonban kellemetlen felfedezésre jutott. — *Séta közben ugyanis elvesztette arany karkötőjét.* Ezt a nem nagy értékű, de neki annál becsesebb ékszert mindig magával hordta, nem tudott soha tőle megválni, mert legkedvesebb emléke: *Szegeden nászajándékként kapta.*

Egyszer már Szegeden is megtörtént, hogy véletlenül elejtette, de amikor megtudták, hogy a Hilbert Jankáé, a megtaláló virágcsokorban küldte el a művésznőnek, aki természetesen nagy hálával fogadta a kedves figyelmet.

Alighanem így lesz ez itt is. Hilbert Janka karkötője itt is meg fog kerülni s remélhetőleg a legjobb egészségben és a legjobb kedélyben láthatja újra viszont a debreczeni közönség 8—10 nap múlva, amikor újra fellephet.

A színhazi Iroda jelentése. *Nebántsvirág*, operett kerül színre ma este a Vigszínházban. A bajos és szép zenéjű operett iránt nagy az érdeklődés. *Egy katona története* a címe annak a romantikus színműnek, mely ma kerül először színre a Csokonai-színházban. Az izgatón érdekfeszítő darab egy igen népszerű regény után íródott csupa megkapó jelenetekkel és szentimentális szerelmi történettel. A főszerepeket Kovács Lulu, Szipeti Ida, Bihari Ákos, Bihari László játsszák. *Vasárnapi előadások.* Vasárnap a Csokonai-színházban délután mérsékelt helyárral a *Tanítónő* színmű, este *Egy szökött katona* története színmű. A Vigszínházban dé után 5 órai kezdettel a *Varázskerlingő* operett, este a *Drótostót* operett kerül színre.

Görög Olga és a Monstrenekar együttes hangversenye. Február 28-án, szombaton este élvezetes hangversenyben lesz része a debreceni zenekedvelő közönségnek. Görög Olga gyönyörű opera áriákat és a legújabb operettekből fog énekelni. A zenekar a klasszikus zeneirodalom legszebb részeit fogja játszani. Ifj. Kiss Béla klasszikus koncert darabokkal fog bemutat-

kozni. Oláh Béla gyönyörű cello szólóval egészíti ki az élvezetes műsort. Jegyek hétfőtől kezdve előre válthatók az Uránia pénztáránál.

Olasz film az Apollóban. „Elszál a mámor” című első-rangu 5 felvonásos filmdrámát mutatja be ma és holnap az Apollo. Előadások 6 és 8-kor.

Az Arany-Bika mozivarietében elsőrangú a varieté e heti műsora, a dalok, táncok, tréfák, bohózatok, attrakciók esténként a legnagyobb sikert aratják. Előadás fél 9-kor.

Vágóhid közvetlen szomszédságában, — villamos mellett 12,800 négyszögöl terület részben, vagy egészben eladó.

Értekezhetni: Dr. HÓDY BÉLA ügyvédnél, Piac-utca 77. alatt.

Naponta friss ÉLESZTŐ Nagyban vidéki kereskedőknek előny árban. — Kapható: Csapó-utca 19-ik szám alatt, Rosenthal Sándornál.

Nagyobb mennyiségű AKÁC és TÖLGY tűzifát, esetleg erdőt kitermelésre, megvételre keresünk. Ajánlatok ármegejelöléssel „Tűzifa” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

APRÓHIRDETÉSEK
Hétköznapi tiz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

LEVELEZÉS

Uraim, ki volna hajlandó intelligens fiatal nőt anyagiilag segíteni? „23 éves” jeligére. 683

„Szöke Micli” jeligére levél van a Színhazi Figaróban, kérem átvenni. 690

Szórakozás céljából 2 fiatal urleány levelezni ohajt diskrét fiatalemberekkel „Bakfi” és „Baby” jeligére levelet kérünk az „Egyetertés” kiadó hivatalába. 686

AJÁNLAT

Rómán nyelvre fordítunk és írunk bármiféle kérvényeket Ogonovszky és Gabányi, Kossuth-utca 11, dr. Ballay iroda. 631

Tűzifa, tölgy mászánként 60 kor., felaprítva, Bükkfa is megrendelhető, száraz. Schwartsz fakereskedő, Agárdi-utca 6. szám. 662

Rómán nyelvre mindentéle kérvényeket írunk Haimovita, Piac-utca 80. l. emelet. 681

Díszes ebédle berendezés és egyéb butorok jó karban olcsón vehetők. Sestakert, Komlóssy-ut 44. sz. 679

Rómán nyelven kérvényeket készítünk. Schwarcz, Séchényi-u. 31. 616

50 liter bort adok annak, aki egy magános nőnek egy vagy kétszobás lakást keres boros pincevel április 1-re Ajtó- vagy Kétnalom-utcán. Egymalom-utca 5, 3. ajtó. 680

Elvállalok parkettezési munkákat Nyil-utca 119. Csurilla Gyula parkettező mester. 688

KERESLET

Géplakatos motorszerelő tanulót felvesz Kiss motorjavító műhelye, Erzsébet-u. 20. 667

Fa-esztergapad megvételre keresetnek. Ferencz József-ut 72. II. em. 1. 673

Varrógépet zsírért cserébe adok, majdnem új. És másféle butorokat. Csapó 71. 698

Főzőné mindenest egy öreg urhoz felvetetik. Piac 71, Butordzset. 685

Borsót, kölest, babot nagyobb mennyiségben is veszek. Basa, Maróthy György-u. 17. 687

Családi házat keresek megvételre. Két szoba, konyha és egy szoba, konyhát a város belterületén. Utca és házszámot kérem beadni a Nagy Samu ur tőzsdéjébe, Városhaza. 687

Csinos jegyszedő-leányok felvételnek a Széchenyi-varietében. Petőfiter 7. 703

ELADÁS

Eladó a Bozay-telepen, Csáka-utca 6., 21., 22., 23., 24. és 26. szám alatt lévő egy szoba, konyha és mellékhelyiségből álló munkásház 140 négyszöglőnyi kerület. Feltételek megtudhatók dr. Geiger Miklós ügyvéd irodájában délután 3—5-ig Arany János-utca 2. II. em. 7. 659

Építkezési faanyagok eladók. Fr. tekezni Közvágóhid, Kati-vendéglő. 660

Eladó Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 48. sz. ház 40 négyszöglő jó termő szőlővel minden elfogadható áráért. 670

Igen jó kivitelű múltb eladó, megtekinthető Piac-utca 43, házfelügyelőnél. 675

Eladó am. íróasztal és iratszekrény redőnnyel, schmit premier írógép asztallal, ébenfa gyöngyházzal lerakott teljes szalon, 2 db rezágy, éjjeli szekrény, matrac, 2 db díófa szekrény, barokk hálószoba és ebédle, 200 éves családi ereklye, antik szekrény, mesteri remek. Értekezni Besenyei asztalosnál, Kőlcsey-utca 9. szám. 676

Eladó ócska deszkák és kecskelábak, Szecsényi-ut 14. 682

Eladó elegáns szalon berendezés tükörrel, függönnyel együtt Széchenyi utca 49. 644

Bélyeg-gyűjtemény eladó. Magyar ritkaságok. Cím a kiadóban. 700

Eladó egy álló tükör és egy szalon garnitúra. Eötvös-u. 104. 701

Tűzmentes pénzszekrény, 4 hónapos faj foxterier eladó. Varga-utca 15-keresztépület. Megtekinthető délelőtt 702

Akác- és tölgyfát minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva méter-mázsánként **Polyánszky Orest** tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén; Szoboszlói-ut 1.

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.** Kiadja: Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.